

警惕微信朋友圈“宰熟”

使用微信的朋友不知有没有注意到:自己微信“朋友圈”里突然多了一些生意人,一些“好友”频频晒出高仿的奢侈品包,还有的推送新款衣服和美食,帮忙代购国外化妆品……

只要你打开微信点开“添加朋友”一栏,在查找公众账号一栏内输入“高仿”二字,屏幕立刻显示出了一堆公共营销账号,而这些账号大部分都有腾讯官方认证。随着微信商家大量涌现,近期频频有人爆料,通过微信“朋友”买了假货打算退货,却发现根本联系不上卖家。

买了假货,多数消费者选择吃哑巴亏
 “那些图片看上去和正品一样,价格又便宜,真的很诱人。”翁女士向记者透露了自己在微信上购买假货的经历。

每天面对微信上琳琅满目的商品图片,翁女士有一次看中了一款LV的兔毛包。由于卖主和她是多年的朋友,并称这些商品是托美国的亲戚捎回来的,绝对是正品,还有专柜小票手续齐全,翁女士就下狠心买了一个。

商品买回来打开一看,翁女士发现包的材质和兔毛的质量都很次。“都怪



我贪图小便宜,误信了朋友,只能是花钱买个教训。”翁女士碍于面子没有投诉,只好作罢。

像翁女士这样,买了假货选择吃哑巴亏的微信购物顾客不在少数。而商家正是看中了这点。一位微信代购告诉记者,之所以选择微信平台,是因为微信朋友圈都是熟人,不是朋友就是朋友的朋友,所以在微信上营销容易让消费者相信。

卖家多为个人,不在法律规范范围之内

微信商家通过不断地在朋友圈里面发产品图片,利用朋友推荐,通过展示真货专柜、快递单、专柜小票来“诱惑”消费者。但记者发现,真货专柜图很多只是网络盗图或者柜台样板照。至于小票,淘宝上就有网店专门卖各种小票模板,和真票据没啥差别,只有拿条形码到正品专柜扫才能发现。不过,专柜一般不会提供这种辨别服务,所以卖家往往很自信地支持顾客去验货,全无所顾忌。

目前在微信开店门槛很低,只需注册一个账号即可,好友添加也不是实名制,微信逐渐沦为假货销售的天堂。一些不良商家在微信上伪装可信身份做营销,等顾客付款金额一到手就拉黑买主,并经常改名字猎取新顾客。

业内人士揭露,微信用户无法考证营销信息的真实性,只是凭对朋友的信任而选择相信这些营销信息。我国《消费者权益保护法》的对象是经营主体,但在微信上卖东西的大多只是个人,这些销售商品的个人不在法律规范的范围之内。 《陕西日报》2013.11.27 文/王向华 马莉

暗含陷阱的“医疗之旅”

如今,看病就医逐渐向全球化趋势发展,“医疗之旅”的初衷本是让人们享受先进的医疗服务,但并不规范的中介机构,以及唯利是图的医院,让不少患者深受其害。

充满希望的开始

今年7月的一天,在德国慕尼黑伊萨河右岸医院的手术台上,46岁的俄罗斯公民萨尔基斯被蓝色硬塑料做的罩子包住了脑袋和面部,两位身着白色大褂的女医生正在调整他头部的标记,以便让红色激光可以对准面罩上的标记。

萨尔基斯几乎一动不动,从交叉着的双手和紧闭的双眼可以看出他的紧张。准备就绪的女医生启动仪器,伴随着低沉的嗡嗡声,伽马刀开始杀死他脑中的癌细胞。

萨尔基斯的经历是个充满不幸、希望与绝望的故事。一切厄运开始于2012年9月,当他发现自己便血后,去了莫斯科当地的医院进行检查。“你的肠道里有肿瘤,情况非常不好。”医生面色凝重地向他建议,“如果你有钱,应该去德国,那里的手术成功率会更高。”

医生的话让萨尔基斯悬着的心放下了一些,可以去德国治疗听上去像是给手术买了保险。作为莫斯科一家酒店和餐馆的经营者,萨尔基斯觉得自己能负担医疗费。他开始在妻子奈丽和弟弟德瑞克的帮助下,筛选德国的诊所和医生。

最终,在熟人的介绍下,他们选择了慕尼黑的创新医学中心(IMZ),萨尔基斯对此很满意,认为这家机构的名字听上去就很专业。当德瑞克打电话给

IMZ,描述了哥哥的病情后,中介负责人埃尔森向他保证:“来慕尼黑吧,你哥哥的病很快就会成为回忆。”

在向IMZ交纳了3500欧元(约合3万元人民币)的中介费和治疗预付款后,萨尔基斯一家三人登上了前往慕尼黑的飞机。他们走时充满希望,殊不知人生中一段最糟糕的日子即将开始。

他们的真正目标是你的钱包

刚下飞机的他们被IMZ的经纪人接到了慕尼黑阿拉贝拉公园附近的喜来登酒店。在那里,西装革履的埃尔森接待了他们,在埃尔森递出的名片上有一串长长的头衔——医学博士、神经外科专家、资深医师。

他承诺会为萨尔基斯联络诊所,安排与医生见面。在病人和家属看来,这位医学博士就像是“穿着闪亮盔甲的骑士”。但他们没想到的是,这位“骑士”的目标并不是敌人,而是他们的钱包,名片上办公室的地址其实根本就不存在。

在埃尔森的安排下,萨尔基斯去了阿拉贝拉诊所做大肠镜检查,诊断结果并不乐观。IMZ的翻译告诉他:“肿瘤是恶性的,且已向其他地方转移。”但当时的萨尔基斯颇为乐观,他说:“我相信医生可以帮助我,我也相信埃尔森,他看上去胸有成竹。”

于是,治疗按部就班地开始了。萨尔基斯先完成了结肠手术,并开始了第一周期的化疗。与他一起来的弟弟德瑞克负责帮他交纳医药费,在刚进入医院时,他先支付了1万欧元(约合8.3万元人民币)的初步治疗费,因为是信用卡支付,德瑞克还多刷了5%的手续费。

但很快这些钱就不够了,德瑞克又收到了催促交款的通知,IMZ要求他再交纳2万欧元(约合16.5万元人民币)。该机构声称,萨尔基斯的病情比原先预想的更复杂,并威胁如果不付款,治疗就会中断。“从一开始,患者就被告知,实际的医疗成本要比预算高。”埃尔森辩称。

已别无选择的萨尔基斯一家只能交钱,然而病情并没有得到控制。一家人在今年年初的疗程间歇回到了莫斯科,两周后,萨尔基斯突然晕倒在家中,莫斯科当地的医生怀疑癌细胞已扩散到了头部,德瑞克立刻给IMZ打电话,得到的答复是:“马上回来,继续接受治疗。”

萨尔基斯三人又再一次踏上了德国求医之旅。这家给了他希望,又数次索要医药费的IMZ到底是什么样的机构呢?当你将其英文名输入搜索引擎时,首页位置第一栏出现的是伊萨尔医学中心,这是德国著名的私人诊所。而IMZ不仅与该诊所名称相似,就连标志看上去也几乎一样,但两者间完全没有任何联系。

海外患者带来巨大财富

如今,看病就医逐渐向全球化趋势靠拢,成千上万人像萨尔基斯一样到国外接受治疗或例行体检。美国《赫芬顿邮报》援引咨询公司IPK国际的调查报告称,世界上3%~4%的人口正在前往国外看病。“我想与健康有关的旅游业将在未来几年持续上涨。”德国医疗旅游假日公司的董事会成员克劳迪娅称,该业务“有令人难以置信的增长空间”。

《青年参考》2013.11.27

编译/温莎

办出生证不需结婚证

近日,湖北省卫生计生委、省公安厅联合制定下发新的《出生医学证明》管理办法。新办法规定,各签发与管理机构不得以结婚证、生育证等作为签发的附加条件。此举意味着今后未婚妈妈也能给孩子办理出生证了。根据该办法,新生儿父母应在新生儿出生后的3个月内完成出生证的申领。在具备签发资格的医疗机构出生的新生儿,由医疗机构直接签发;否则,需要到当地的出生证管理机构进行申领。逾期未办理的,需到新生儿出生地管理机构办理。 《人民日报》2013.11.26 文/付文

外地车高峰时段进京处罚加重

近日,北京市交管局法制处证实,外地号牌车辆违反高峰限行规定的行为,以前是按照“违反限行通行规定”处罚的,一次处罚100元,3小时处罚一次。从11月初开始,非北京市进京载客汽车,工作日早晚高峰时段进入五环路(含)以内道路行驶,将被处罚100元扣罚3分。全市各进京路口和主要路段都安装了外地车禁止在早晚高峰进入五环行驶的禁令标志牌,提醒司机注意。 《新京报》2013.11.26

深圳明年将建弃婴岛

近日,深圳福利中心透露,将在明年年初建起深圳第一个弃婴岛。所谓弃婴岛,是效仿发达国家的做法,为弃婴提供室内庇护场所,设置有保温箱、排气扇、被褥,保持适宜的温度、湿度和充足的氧气,来者只需要在离开前按一个延时按键,辖区派出所和福利中心的工作人员会立刻出动,将被抛弃到弃婴岛的孩子送入更安全的区域,同时第一时间纳入国家收养。需要提醒的是,弃婴岛内不会安装任何摄像头或者拍照设备,连接按钮都设置了延时,这样的做法也是希望保护隐私。

中国新闻网 2013.11.26

厦门海沧规定外出公干3公里内须骑自行车

近日,厦门海沧区近日启用公务用车系统,今后,海沧区机关事业单位人员因公外出,从办公室出发到办事地点距离在3公里之内的,除极端天气、紧急公务、保密要求等特殊情况下,一律采用骑自行车或步行方式,单位不再派公务用车。在合理的范围内,公务用车“四轮”变“两轮”,既节约了政府开支,又转变了干部作风,还拉近了与群众的距离。绿色骑行既节能环保,又有益于身心健康。

新华网 2013.11.26 文/苏杰

陕西457名工人农民当上公务员

今年5月,陕西省发布公告,宣布首次从优秀工人、农民中招录公务员,引发强烈的社会反响。近日首次招录过程经过推荐报名、考试考察、公示录用等程序,最终从全省优秀工人、农民中录用的457名公务员,占今年陕西省招录公务员总人数的10%。对工人农民的公务员招考,笔试只设一科,主要测试公共基础知识和农业发展、企业管理、社区建设等岗位需求的相关知识。而面试主要是测查面试人员解决农村、社区、企业基层工作实际问题的综合能力。 《光明日报》2013.11.28

遇劳动欠薪 可电话举报

为确保2014年元旦、春节期间农民工工资按时足额发放,即日起至2014年1月20日,河北省石家庄市9个部门将在全市范围内联合开展农民工工资支付专项检查行动。如有违规行为,劳动者也可到市劳动监察局或拨打电话举报投诉,举报电话为89631890。据悉,此次专项检查的重点单位,是使用农民工的各类用人单位,特别是招用农民工较多的建筑施工、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户等。

《河北青年报》2013.11.28 文/李国静

70万台手机被偷装吸费软件

为了从每台手机上拿到1.5元好处费,深圳某手机生产商的软件测试主管刘某不惜铤而走险,偷偷安装会产生两大不必要话费的吸费软件。

《新快报》记者近日获悉,深圳南山警方日前成功破获一宗非国家工作人员受贿案,将两名涉嫌参与植入软件非法吸费的嫌疑人刘某、何某抓获归案。

据调查,今年8月27日,深圳市某科技有限公司负责人向南山警方报案称,其公司手机软件测试主管刘某受贿,为了谋取非法利益与他人内外勾结,在其公司生产的手机中加载非法吸费软件。接报案后,南山警方迅速成立专案组,对案件线索开展摸排

调查。

经调查,办案民警初步了解到,刘某于今年4月份在网上认识了网名为“湘水”的陌生人何某,二人经过一番密谋后开始合作。刘某利用职务便利将公司手机内置软件包发给何某,何某把软件包解码并植入大量手机吸费应用程序,然后回传给刘某。刘某利用其身为手机软件测试主管的名义,再把已经被植入手机应用的软件包发往公司工厂安排生产。

消费者购买被植入吸费应用程序的手机并使用后,手机的应用程序会自动被激活,其中有部分应用是吸费软件会在手机后台运行,令消费者产生大量不

必要的话费。而手机应用激活后将会自动反馈给何某,何某按每激活一台手机应用支付给刘某1.5元好处费。

自2013年7月份起,由刘某安排生产安装被植入吸费软件的手机多达2.3万余部,刘某从中获取何某给予的好处费3.5万余元;何某每部手机非法获利0.15元,除本案国际知名品牌以外,还涉及了国内多个牌子多达70万部手机,何某从中非法获利10万余元。

目前,二名犯罪嫌疑人刘某、何某已被深圳南山警方依法刑事拘留。案件正进一步调查审理中。

《新快报》2013.11.27 文/黄学民